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A-1 Vorkurs,  Mathematik

Aufgabe  1:  Vereinfachen  Sie  folgende  Ausdrücke:

a )   4 x −2 n⋅ x 2 +n⋅ x ,       
7 x 3 y−2

x−3 y 3
,       ( 2 x 4

y 3 )−2

⋅ x3

y4

b )   a−3 b−2 c

a−6 b−4 c−3
,       35 2−3 10−2

4−6 53 6−1

c )  (x − 3 y) 2 = ,       (3 x − x y) 2 =

Aufgabe  2:  Die  Ausdrücke  sind  als  Potenzen  mit  gebrochenem
Exponenten  darzustellen:

3√ 2 ,      
5√ 34 ,      

4√ (x − y)3 ,      √ 1
5

,      
1

4√ x3

Aufgaben  1, 2



  

Aufgabe  3:  Berechnen  Sie  die  gegebenen  Ausdrücke  ohne  Taschenrechner:

log2 8,         log2 1,         log2
1
2

,         

Aufgabe  4:  Die  gegebenen  Terme  sind  mit  Hilfe  der  Rechengesetze  für
Logarithmen  (so weit  wie  möglich)  additiv  zu  zerlegen:

log2(4 x) ,      log
a c

b d 3
,      log √a b

c4

Aufgaben  3, 4

A-2 Vorkurs,  Mathematik



  

L-1 Vorkurs,  Mathematik

( 2 x 4

y 3 )−2

⋅ x3

y4
= 2−2 x−5 y 2 = y 2

4 x 5

4 x −2 n⋅ x 2 + n⋅ x = 4 x−2 n + 2 + n + 1 = 4 x −n + 3 = 4 x 3

x n

7 x 2 y−3

x−4 y 2
= 7 x 6

y 5
= 7 x 6 y−5

a−3 b−2 c

a−6 b−4 c−3
= a−3−(−6) b−2−(−4) c1−(−3) = a3 b2 c4

35 2−3 10−2

4−6 53 6−1
=

35 2−3 (2 ⋅5)−2

(22)−6 53 (2⋅3)−1
= 35 2−5 5−2

2−13 53 3−1
= 36 28

55

Lösung  1

(x − 3 y) 2 = x 2 − 6 x y + 9 y 2

(3 x − x y) 2 = x (3 − y ) 2 = x 2 (9 − 6 y + y 2) = 9 x 2 − 6 x 2 y + x 2 y 2



  

Lösung  2

L-2 Vorkurs,  Mathematik

3√ 2 = 2

1
3

5√ 34 = 3

4
5

4√ (x − y)3 = (x − y)
3
4

√ 1
5

= √5−1 = 5
− 1

2

1
4√ x3

= 1

x3 /4
= x

− 3
4



  

Lösungen  3, 4

L-3 Vorkurs,  Mathematik

log2 8 = 3,         log2 1 = 0,         log2
1
2

=−1         

log2(4 x) = log2 4 + log2 x = 2 + log2 x

Lösung  3:

Lösung  4:

log
a c

b d3
= log a + log c − log b − 3 log d

log √a b

c4
= log (√a) + log b − log (c4) = 1

2
log a + log b − 4 log c
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